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ATA DA 137ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL,
REALIZADA EM 28 DE ABRIL DE 2025
Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, reuniu-se, de maneira remota, por videoconferência, via Microsoft Teams, o Conselho Fiscal (CONFIS) da Empresa Brasileira de Administração de Petróleo e Gás Natural S.A. - Pré-Sal Petróleo S.A. - PPSA. A reunião foi conduzida pelo Presidente, FÁBIO FRANCO BARBOSA FERNANDES, e dela participaram os conselheiros titulares MAURÍCIO RENATO DE SOUZA e NEWTON LIMA NETO. Esteve presente pela primeira vez na reunião do colegiado o Diretor-Presidente, LUIS FERNANDO PAROLI SANTOS, que se apresentou, relatando sua experiência e intensos aprendizados, decorridos 28 dias no cargo. Participou também da reunião o Diretor de Administração, Finanças e Comercialização, SAMIR PASSOS AWAD, a Gerente de Controle e Finanças, JULIANA NEVES DA SILVA SABINO, e a Assessora de Planejamento Estratégico, LEANDRA RIBEIRO DE OLIVEIRA E SILVA. A Assessora da Presidência, MARIA LUIZA PAIVA PEREIRA SOARES, foi designada secretária. Os assuntos em pauta foram tratados na ordem e da forma que a seguir se descrevem.
(1) Aprovação da ata e extrato da ata da 136ª Reunião Ordinária - A ata foi lida, aprovada e assinada pelos Conselheiros, que igualmente aprovaram seu extrato para divulgação no sítio eletrônico da empresa. (2) Análise das atas das reuniões da Diretoria Executiva – Os Conselheiros analisaram as atas da 553ª e 554ª Reuniões Ordinárias e da 71ª Reunião Extraordinária. Com relação à Resolução de Diretoria (RD) nº 03/71ª EXT, o Conselho solicitou informações sobre o Plano de Funções. O Diretor Samir esclareceu que a gestão da empresa enviou um novo pleito para a revisão do Plano de Funções e aguarda a resposta da Secretaria de Coordenação e Governança das Empresas Estatais - SEST. Informou que o pleito está aderente ao PDG 2025. O Conselho deu por analisadas as atas da 553ª e 554ª Reuniões Ordinárias e da 71ª Reunião Extraordinária da Diretoria Executiva. (3) Análise das atas das reuniões do Comitê de Auditoria (COAUD) – Os Conselheiros analisaram as atas da 148ª a 150ª Reuniões Ordinárias, e não houve comentários.  (4) Análise das atas das reuniões do Comitê de Pessoas, Elegibilidade, Sucessão e Remuneração (CPES) - Os Conselheiros analisaram as atas da 55ª a 58ª Reuniões e não houve comentários. (5) Análise das atas do Conselho de Administração e das Assembleias Gerais – Os Conselheiros analisaram as atas da 133ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração e da AGE-AGO, de 25/04/2025. Sobre esta última, o Presidente Fábio Fernandes afirmou a necessidade de avaliar mais de perto a execução dos investimentos que foram programados, reiterando o seguinte registro constante na ata da AGO: “... para as próximas demonstrações financeiras, quando houver capitalização das reservas de lucros, que seja previamente elaborado e aprovado orçamento de capital, cumprindo-se a determinação do art. 196, caput e §1º da Lei nº 6.404, de 1976, com o intuito de evitar o sobrestamento da apreciação da proposta até que as providências legais sejam adotadas (Parecer SEI nº 993/2025/MF, da PGFN e Parecer SEI nº 1208/2025/MF, da STN).” (6) Análise das Pendências: (a) Apresentação sobre o Sistema de Contabilização das Operações da União – Como solicitado na 136ª Reunião Ordinária, a Gerente Juliana Sabino iniciou apresentação com o Balanço Patrimonial e saldos do balancete do centro de custos da União e detalhou as operações acompanhadas pela equipe da PPSA.  A Gerente explicou a mecânica das aquisições originárias, dos processos de comercialização de óleo e gás, dos empréstimos concedidos, de sua devolução, faturamento e cobrança. O Conselho ficou satisfeito com as explicações sobre o Sistema de Contabilização das Operações da União e agradeceu a didática apresentação; (b) Atualização sobre PIS COFINS – Como solicitado na 136ª Reunião Ordinária, a Gerente Juliana Sabino iniciou a exposição mencionando os dois pareceres recebidos sobre o assunto, um da Mazars e o outro da TAGD – Advogados, unânimes quanto à qualidade dos créditos de PIS e COFINS. Entretanto, expôs a dúvida sobre a melhor abordagem para informar à Receita Federal (extemporâneo ou retificações). A empresa solicitou um memorando complementar que sinalizou a probabilidade de 50% de êxito para cada situação. A Gerente, então, explicou que a Administração, após aprofundar as pesquisas e avaliar os riscos, concluiu que o melhor caminho é fazer o crédito extemporâneo. O Conselho foi atualizado sobre o PIS COFINS; e (c) Dimensionamento do 9º andar e considerações sobre o teletrabalho – O Conselho Fiscal abordou o tema e o Diretor-Presidente, Luis Paroli, esclareceu que, no planejamento da ocupação dos dois andares do Escritório Central, foi considerado o quadro completo de postos de trabalho, pois o regime é presencial de terça a quinta-feira. Afirmou também que há a necessidade de acomodar os terceirizados, que trabalharão simultaneamente com os concursados, que começam a chegar a partir de novembro. O Conselho deu o assunto por esclarecido e finalizado. (7) Análise do Relatório de Gestão Administrativa – O Relatório referente às contratações e licitações realizadas no mês de março foi analisado pelo Conselho. (8) Apresentação do Relatório de Gestão Contábil mensal – A Gerente Juliana Sabino apresentou o Relatório de Gestão Contábil do mês de fevereiro de 2025, e, no Balanço Patrimonial, as contas mais relevantes: (i) ativo circulante, caixa e equivalentes de caixa, com saldo de R$ 193,6 milhões; (ii) clientes com o saldo de R$ 12,5 milhões referente ao contrato de remuneração com MME; (iii) ativo não circulante, saldo acumulado da rubrica de intangível de R$ 23,7 milhões, representando a rubrica de maior volume neste grupo; (iv) passivo circulante, destacou a rubrica de obrigações sociais e trabalhistas, que totalizou R$ 6,4 milhões, fornecedores nacionais, que totalizou 6,4 milhões; e (v) passivo não circulante, destacou o saldo de R$ 3,2 milhões, representado pelo passivo a pagar relativo ao saldo contratual do fornecedor nacional, referente à licença de software do SGPP. Na demonstração do resultado de fevereiro de 2025, a Gerente apresentou o lucro de R$ 7,4 milhões no período. Ainda na DRE de fevereiro de 2025, a Gerente informou que houve reconhecimento de receita com base na execução referente ao contrato de gestão com o MME. Na comparação dos valores orçados x realizados até fevereiro, destacou que a receita bruta realizada ficou dentro do valor orçado considerando o reconhecimento com base na execução. Juliana deu continuidade informando que, na gestão orçamentária, a PPSA encerrou o período de fevereiro de 2025 com uma realização de 106% das fontes de recursos e uma realização de 60% dos usos de recursos. Adicionalmente, expôs a planilha com o resultado mensal realizado de janeiro e fevereiro e projetado até dezembro de 2025 da: (i) demonstração do resultado acumulada, com registro de 02 faturamentos ao MME e sem parcela de bônus de assinatura; (ii) fluxo de caixa mensal com saldo, ao final de fevereiro de 2025, de R$ 189,1 milhões; e (iii) controle do acompanhamento das certidões da PPSA. O Conselho Fiscal tomou ciência do Relatório de Gestão Contábil de fevereiro de 2025. (9) Reporte Trimestral do Planejamento Estratégico – 1º trimestre/2025 - A Assessora Leandra Ribeiro atualizou o Comitê sobre a evolução do Planejamento Estratégico 2025-2029, que possui um índice de realização de 97%, e explicou as principais realizações no período em cada uma das quatro diretrizes estratégicas. Sobre o tópico de ESG, que consta no Planejamento Estratégico, o Conselho solicitou apresentação na próxima reunião. O Conselho acompanhou o desenvolvimento do Planejamento Estratégico do 1º trimestre de 2025. (10) Apresentação do Resumo Executivo mensal – Ed. 11 – O Conselho tomou ciência das principais realizações da empresa em abril de 2025. (12) Vista do Plano de Trabalho – O plano de trabalho foi analisado e não houve alterações. (11) Assuntos Gerais – (a) Ausência parcial da reunião – O Conselheiro Maurício Souza estava em trânsito e foi obrigado a se ausentar a partir do tópico 9 em diante; e (b) A Secretária trouxe o convite para a participação dos Conselheiros no 5º Leilão de Petróleo da União, na B3, em São Paulo no dia 26/06/2025 às 9h. 
Às onze horas e cinquenta e quatro minutos, o Presidente do Conselho Fiscal da Pré-Sal Petróleo encerrou a 137ª Reunião Ordinária do colegiado, da qual se lavrou esta ata que, julgada conforme e aprovada, é assinada pelos Conselheiros presentes e pela Secretária.
Rio de Janeiro, 28 de abril de 2025.



                  FÁBIO FRANCO BARBOSA FERNANDES                                  NEWTON LIMA NETO
       Presidente                                                                    Conselheiro



                      MAURÍCIO RENATO DE SOUZA                             MARIA LUIZA PAIVA PEREIRA SOARES
    Conselheiro Suplente                                                                       Secretária
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